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	verslag vergadering


	datum 

13 februari 2003
	 
	locatie

Zaal "aan de Brug" America.
	
	behandeld door

Gertie Peeters

	onderwerp

 Overleg dorpsraad America met college van B&W.   

	aanwezig

	

	gemeente Horst aan de Maas

College van B&W, H. v.d. Loo, M. Thijssen en G. Peeters.
	
	andere instanties/personen

dorpsraad America 

	kopie verstrekt aan

 

	


De volgende onderwerpen zijn besproken:

1. Stand van zaken met betrekking tot het GVVP 
Dorpsraad America heeft gereageerd op de concept-rapportage wegcategorisering. De dorpsraad maakt bezwaar tegen het toekennen van de categorie gebiedsontsluitingsweg aan de Spoorweg/Hoebertweg/Zwarte Plakweg (80 km uur met een vrijliggend fietspad). Dorpsraad pleit voor toekenning categorie erfontsluitingsweg (60 km) met als het kan een vrijliggend fietspad. De reden hiervan is gelegen in het feit dat gevreesd wordt voor toename van het vrachtverkeer door de kern America (sluiproute richting de Midden Peelweg). Als mogelijke alternatieve routes worden genoemd: Spoorweg/Reindonkstraat/Blaktdijk/Peelstraat of Spoorweg/Reindonkstraat/Wachtpostweg. 

Wethouder Stas geeft aan dat dat tijdens de vergadering van de klankbordgroep door de vertegenwoordiger van dorpsraad America is gevraagd de Spoorweg/Hoebertweg als gebiedsontsluitingsweg aan te merken (80 km-weg met vrijliggende fietspaden en zonder drempels). Klaarblijkelijk is er sprake van een misverstand. Naar oordeel van het college is dit ook de beste optie ook omdat een gedeelte van het fietspad er al ligt. 

Tevens wordt gemeld dat het kruispunt Stationsstraat/Spoorweg een knelpunt is. Komende vanaf America is dit kruispunt onoverzichtelijk en het duurt lang voordat Stationsstraat kan worden opgereden. Dorpsraad heeft al eerder gepleit voor reconstructie van dit kruispunt. De reconstructie wordt uitgevoerd. 

De in de klankbordgroep gemaakte opmerkingen zijn verwerkt. Inmiddels is door het college van B&W de wegcategorisering voorlopig vastgesteld. De nota wordt toegestuurd aan de dorpsraden. Het vervolgtraject bestaat uit het opstellen van de knelpunteninventarisatie en het uitvoeringsprogramma. De concepten worden voorgelegd aan de stuurgroep/klankbordgroep en na verwerking van de reacties volgt de definitieve rapportage. Afronding van het GVVP is voorzien in 2003. 

2. Stand van zaken omtrent woningbouwplannen. 
Wethouder Stas deelt mee dat het door de provincie toegekende woningcontingent tot 2009 zeer mager is. Er is een verdeelsleutel gemaakt voor de 10 kernen waarbij “de pijn” evenredig wordt verdeeld. Wel is rekening gehouden met het versterken van de centrumpositie van Horst. De zogenaamde zorgwoningen (AWBZ-indicatie), het inpandig bouwen en woningen die gebouwd worden in het kader van “ruimte voor ruimte” komen niet ten laste van het contingent. 

Uit het woningbehoefteonderzoek, voorzien in het tweede kwartaal 2003,  moet blijken welk type woningen voor welke doelgroep gewenst wordt. Vervolgens zal er binnen het beschikbare contingent gebouwd worden. Na realisering van het toegestane aantal te bouwen woningen zal blijken hoe groot het tekort is en zal nader overleg volgen met de provincie. 


3. Stand van zaken met betrekking tot de renovatie van de dorpskern.
Op 11 februari is de werkgroep bijeen geweest, waarin voortaan ook wethouder Douven zal participeren. Aan Bureau Taken wordt opdracht verstrekt voor het bestekgereed maken van het plan. De voorlopige planning wordt toegelicht. In mei is een informatiebijeenkomst voor de inwoners voorzien. Na de bouwvakvakantie zal begonnen worden met de werkzaamheden en als alles mee zit zal de renovatie eind 2003 volledig zijn afgerond.  

4. Is er al duidelijkheid over de realisatie van de verwerking van het afvalwater in het buitengebied. 
Voor 2005 moet er duidelijkheid zijn. Gemeente onderzoekt op dit moment de keuze tussen IBA en aansluiting op de bestaande riolering. Kostenaspect is daarbij niet onbelangrijk. Bewoners hebben kontakt gehad met firma Kanters. Er is offerte uitgebracht; de kosten liggen onder de raming van de gemeente. De leverancier is bekend bij de gemeente maar twijfel bestaat of deze alle in-/outs kent.  Privé-IBA’s worden niet toegestaan. Gemeente gaat uit van een gelijke bijdrage afvalstoffenheffing voor alle inwoners. Medio 2003 volgt een informatieavond voor alle betrokkenen. Na verwerking van alle reacties volgt inspraak- en besluitvormingstraject.   

5. Wat is de visie van de gemeente voor wat betreft de nutsvoorzieningen in het buitengebied en HDSI (draadloze internetverbinding).
Gemeente heeft qua beschikbaarstelling van financiële middelen vergaand meegewerkt aan de realisatie van kabel in het buitengebied. Mede omdat de ontwikkelingen op het terrein van multimedia zo snel gaan, zal de gemeente geen initiatieven nemen voor aanvullende voorzieningen. Omdat KPN geen particuliere aanvragen in behandeling neemt zal gemeente op verzoek van de dorpsraad bij KPN informeren of HDSI (draadloos internetten) beschikbaar kan komen in de kern America.

6. Hoe gaat de rol van de dorpsraden eruit zien in het nieuwe duale stelsel.

Het duale stelsel zegt primair iets over de verhouding tussen de gemeenteraad en het college van B&W. De Raad bestuurt de gemeente op hoofdlijnen. Wethouders maken geen deel uit van de Raad en hebben geen stemrecht. Een van de instrumenten die de Raad heeft, zowel bij het besturen op hoofdlijnen als de controle op het college, zijn signalen vanuit de dorpsraden. Het is zeker niet de bedoeling de dorpsraden minder vroegtijdig te informeren c.q. advies te vragen. Interactieve beleidsvoorbereiding wordt voorgestaan, d.w.z. in een zo vroeg mogelijk stadium burgers bij de beleidsvoorbereiding betrekken. Medio 2003 zal de verordening op de dorpsraden worden aangepast waarbij expliciet aandacht wordt besteed aan de adviesfunctie van de dorpsraden en hoe hiermee omgegaan moet worden (actie M. Thijssen). 

7. Eventuele afsluiting Griendtsveenseweg (langs kanaal) en wateroverlast van de bewoners Dorperpeelweg/Vossenheuvel.
De eventuele afsluiting van de Griendtsveenseweg zoals voorgesteld in het landinrichtingsplan Peelvenen is niet meer aan de orde.

De wateroverlast Dorperpeelweg wordt veroorzaakt door kwelwater dat onder de spoorweg door sijpelt.  Water wordt niet meer voldoende afgevoerd: de sloten staan altijd (zomer en winter) vol en de landbouwpercelen blijven te nat. Ook bij een aantal woningen zijn er problemen. E.e.a. is het gevolg van de vernatting in de Peel. Wethouder Knops zegt toe hierover met het Waterschap te spreken tijdens het eerstvolgende overleg Peelvenen (actie wethouder Knops).  De gemeente heeft in deze een bemiddelende rol. 


8. Is er al wat meer duidelijk over het Chinees Themapark? 
Wethouder Knops geeft een toelichting op de ontwikkelingen toe nu toe. De mogelijke realisatie is voorzien binnen het gebied Peelbergen waarbij twee locaties nadrukkelijk in beeld zijn: in de directe omgeving van de Peelstraat (Kronenberg) en de Wouterstraat (America).

De basis van het eventueel te realiseren project is een goed onderbouwd business- en marketingplan. De gemeente gaat voor zekerheid op lange termijn alsmede een kwalitatief hoogwaardig plan. Het project verdient een serieuze kans. De onderhandelingen nemen meer tijd in beslag dan voorzien. Op 24 februari is er een besloten bijeenkomst voor de raden en de betrokken commissies van de gemeenten Sevenum en Horst aan de Maas waarin  de leden geïnformeerd worden over de vorderingen. De dorpsraad wordt gelijktijdig met de pers op 25 februari a.s. schriftelijk geïnformeerd (N.B. inmiddels gebeurd). 


9. Wat is het laatste nieuws m.b.t. Benegas?
De activiteiten van Benegas zijn gestopt, en de inrichting is (veilig) buitenwerking gesteld. Er is vertrouwen op een goede afloop v.w.b. de afronding van de lopende procedures. 


10. Wat is de stand van zaken m.b.t. de extra verlichting op de Hoebertweg, op traject Reindonkerweg en de komgrens met America.
Dorpsraad meldt dat bij de herinrichting van het traject Spoorweg/Hoebertweg door de gemeente is toegezegd op het traject Reindonkerweg en de komgrens van America extra verlichting te plaatsen. Wethouder Stas deelt mee dat bij iedere drempel twee verlichtingspunten zijn geplaatst, hetgeen voldoende is. Echter: belofte maakt schuld. Wethouder Stas zegt toe binnen twee maanden met een nadere reactie te komen. Dorpsraad geeft aan dat ca 5 masten extra volstaan en dat hiervoor wellicht de masten gebruikt kunnen worden die na de renovatie van het centrum over zijn. 


11. Wat is de stand van zaken m.b.t. de reconstructie buitengebied.
De visie op hoofdlijnen is in oktober 2002 door de provincie vastgesteld. De basisgroepen en de klankbordgroep zijn geïnformeerd over de visie op hoofdlijnen en de positionering  ten opzichte van de 6 bouwstenen en het reconstructieplan. De provincie zal met betrekking tot die verschillen met voorstellen komen voor oplossingsrichtingen. Grootste probleem is het gebrek aan financiële middelen. 
 
Herbezinning vindt plaats ten aanzien van sturing op autonome ontwikkelingen. Er moeten keuzes gemaakt worden die richting geven aan de inhoud van het reconstructieplan. De meerwaarde van de reconstructie is dat er inzicht komt in de planologische ontwikkeling, het streefbeeld voor de langere termijn, dat gestuurd kan worden op doelstellingen, de uitvoeringsorganisatie in de streek en het veranderingsproces ten aanzien van het grondgebruik. 

Op dit moment wordt gewerkt aan de koersbepaling, die in maart in de districten wordt besproken. Na het gereedkomen van het  “voorontwerp reconstructieplan” zal in mei de informele inspraak volgen en zal het plan ter vaststelling aangeboden worden aan Gedeputeerde Staten. De formele inspraakprocedure zal in het najaar gestart worden. 

12. Wat is de stand van zaken m.b.t. de wateroverlast op de Pastoor Janssenstraat.
Wateroverlast doet zich voor in het doodlopende gedeelte van deze straat (huisnummers 10 t/m 30). Het regenwater kan niet verwerkt worden door de riolering in dit gedeelte (parkeerplaats) van de straat. Hierdoor komen de putdeksels omhoog, samen met de rioolinhoud. Gevraagd wordt probleem structureel op te lossen. Toegezegd wordt hier separaat (met de extern deskundige) op terug te komen. 


13. Wat is de stand van zaken m.b.t. de verbetering c.q. optimalisering van de bewegwijzering in en rondom naar sportvelden en accommodaties.
De bewegwijzeringsborden binnen de totale gemeente Horst aan de Maas moeten op elkaar afgestemd worden. Dit vereist een planmatige aanpak en ook de benodigde financiën moeten beschikbaar worden gesteld. Wel zal bij de herinrichting van het centrum America worden bezien of de bewegwijzering naar de bungalowparken en sportvelden verbeterd kan worden.


14. Wat is de stand van zaken m.b.t. de stankoverlast door de persriolering in de Perdsvottenbuurt (America-Noord).
Verplaatsing van het gemaal heeft niet geholpen. Klachten van stankoverlast in de woningen zijn verergerd sinds er in mei 2002 aan de riolering is gewerkt. Omdat intern de benodigde know-how niet in huis is om problematiek op korte termijn op te lossen, zal er een extern bureau worden ingeschakeld. Namens de buurtbewoners fungeert dhr. P. Steeghs als aanspreekpunt voor de gemeente. Afgesproken wordt dat gemeente gebeld wordt op het  moment van stankoverlast zodat de situatie ter plekke in ogenschouw kan worden genomen. 


15. Rondvraag.

· Waar kan gemeld worden dat de bordjes van de zogenaamde knooppuntenroute kapot zijn. Melding kan worden doorgegeven aan afd. gemeentewerken (tel. 077-4779330) die het Gewest zal informeren.  
· Bewoners Dorperpeelweg doen beroep op wethouder Stas om aangemerkt te worden als “pilot-project” voor de aanleg van hogedrukriolering in het buitengebied.  
· Gemeld wordt de wateroverlast veroorzaakt door douches in gymzaal America. Klacht zal worden opgepakt. (N.B.: inmiddels is klacht verholpen). 
· De dorpsraad ontvangt de planning waar bladkorven geplaatst zijn in America. Gevraagd wordt te bezien of er knelpunten in zitten. Na afloop van de pilot wordt besluit genomen over de definitieve vormgeving van de bladkorven. Tijdens de pilot worden er geen investeringen gedaan. Aandacht wordt gevraagd voor het ophaalritme in de zomermaanden (1x/2 weken erg weinig!) 
· Dorpsraad kan het initiatief nemen tot het aanvragen van bank(en)/prullenbakken waarbij tevens de locatie moet worden vermeld. 

· Beheerder dierenweide “Beukenhof” stopt per 1.4.2003. “Vacature” wordt gemeld in zowel Peelklokje (dorpsraad) als Echo (gemeente). (reeds uitgevoerd).
· In de veiligheidsscan is de subjectieve beleving opgenomen. Momenteel wordt gewerkt aan de vertaling naar concreet beleid. Binnenkort worden informatieavonden gepland met dorpsraden en bewoners. 

GP.
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