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	verslag vergadering


	datum 

23 maart 2005
	 
	locatie

Aan de Brug America
	
	behandeld door

Gertie Peeters

	onderwerp

 Jaarlijks overleg dorpsraad America met college van B&W.   

	aanwezig

	

	gemeente Horst aan de Maas

wethouders Douven, Jenniskens en Knops, 

Mart Thijssen en Gertie Peeters. 
	
	andere instanties/personen

Zie presentielijst. 

	kopie verstrekt aan



	


Burgemeester Frissen en wethouders Dings en Stas zijn verhinderd. 

De volgende onderwerpen zijn besproken:

1. Riolering. 
Met het aanleggen van de drukriolering is begonnen. Griendtsveen en America is nu voor de helft aangesloten. De tweede fase loopt van de kern America tot Melderslo en fase drie van Melderslo naar de Maasgemeenten. Verwacht wordt dat de werkzaamheden in America eind april klaar zijn. Over de planning en uitvoering van de werkzaamheden kan contact worden opgenomen met Jan Bok (projectleider), bereikbaar onder nummer 077-4779564. 

Op een aantal plaatsen zijn er problemen door de hoge grondwaterstand waardoor persen niet mogelijk is. Op die plaatsen wordt de weg open gezaagd en de leiding gelegd. De sleuf wordt tijdelijk bestraat met klinkers. Deze locaties worden bij het onderhoud aan de wegen, later dit jaar, opnieuw geasfalteerd.  

In 2004 is gemeld dat het mogelijk zou zijn om de aansluitkosten in termijnen te betalen. Gemeente heeft geprobeerd om hierover concrete afspraken te maken met de banken. Dit is niet gelukt omdat de banken niet garant wilden staan. 

Met de aannemer zijn afspraken gemaakt over het doortrekken van de riolering van de perceelsgrens tot in de woning. De aannemer zou dit zelf regelen met de betreffende bewoners maar dit gebeurt blijkbaar niet overal. Mevr. Klaassen heeft ervaren dat de aannemer niet bereid was het werk uit te voeren. 

In het voortraject hebben ca 20 panden gekozen voor IBA (veelal campinghouders etc.) Gemeente heeft betrokkenen aangeschreven en aangeboden dat gemeente bereid is de kosten te betalen die gemoeid zijn met het aansluiten op de riolering.


2. Terugloop in de deelname aan het collectief vraagafhankelijk vervoersysteem. 
Het aantal mensen dat gebruik maakt van de deeltaxi neemt af waardoor de vervoerskosten zijn afgenomen. Echter: door provincie en rijk is fors bezuinigd op de bijdrage die de gemeente ontvangt voor de vervoerskosten met als gevolg dat gemeente toch meer moet betalen aan het vervoersysteem. Ook is er nog onduidelijk of de BTW die gemeenten betalen voor het vervoer gecompenseerd kan worden. Als dit niet het geval is, betekent dit voor de gemeenten een forse financiële tegenvaller. Verlaging van de tarieven is op dit moment niet aan de orde. 


Het collectief vraagafhankelijke vervoersysteem loopt tot en met 31 december 2005. Provincie heeft het initiatief genomen om vanaf 2006 te starten met een nieuw openbaar vervoersysteem waarbij alle vervoersystemen aan elkaar gekoppeld worden (trein, bus en het CVV). Verwacht wordt dat het systeem niet per 1.1.2006 in werking treedt. Zodra er nieuws te melden is, worden de dorpsraden geïnformeerd. 


3. Wat  is de stand van zaken m.b.t. het vervangen van de bladkorven? 

Op 1 april 2005 eindigt de GFT-pilot waarbij als proef alleen het groenafval werd ingezameld en het keukenafval met het restafval afgevoerd c.q. thuis gecomposteerd werd. De proef is geslaagd: ca 90% van de inwoners kiest voor de huidige wijze van afvalinzameling. 

Bladkorven. 

De nu in gebruik zijnde bladkorven zijn niet geschikt voor structureel gebruik. In 2004 zijn diverse typen getest. Keuze is gevallen op een stevige, duurzame korf die gebruiksvriendelijk en gemakkelijk te legen is (type staat nu bij de kerk in America). Gemeld wordt dat bij het legen van de bladkorf er nog wel eens afval blijft liggen. Dit wordt opgeruimd door de medewerkers van afd. gemeentewerken en behoort niet tot de taak van de chauffeur. Ook wordt gemeld dat op sommige plekken de bladkorven wel erg dicht op de weg staan met als gevolg dat er verkeersonveilige situaties (kunnen) ontstaan. Suggestie om reflectoren aan te brengen op de bladkorven wordt meegenomen. 


Glasbakken. 

De huidige glasbakken zijn vrijwel allemaal versleten en zullen worden vervangen door zogenaamde twee-compartimentenbakken (voor blank en gekleurd glas) in de kleur blauw.

Dorpsraad meldt dat bij de herinrichting van het centrum nadrukkelijk gekeken is naar een andere locatie voor de glasbak die nu langs het spoor staat. Dorpsraad heeft gekozen voor een plek nabij de kiosk (moet verhard worden). Gevraagd wordt wanneer de glasbak daadwerkelijk verplaatst wordt. 
N.B: duurt langer omdat hiervoor een lantaarnpaal verplaatst moet worden). 


De suggestie om een ondergrondse glasbak te plaatsen is vanwege de kosten die hiermee gemoeid zijn niet reëel.


4. Evaluatie kiosk/onderhoud.  
Compliment aan zowel de dorpsraad en de werkgroep die dit voor elkaar hebben gekregen! Wethouder Jenniskens deelt mee dat gemeente bereid is voor de activiteiten rondom de ingebruikname van de kiosk max. € 500,00 beschikbaar te stellen.    


5. De Peelwerker. 

Het beeld is beeldbepalend voor America en de vraag is wanneer het beeld wordt teruggeplaatst. Wethouder Jenniskens deelt mee dat de reparatiekosten zijn geraamd op 
€ 5.400,00: een forse kostenpost. Wethouder polst of de dorpsraad bereid is eventueel een gedeelte te betalen uit de prioriteitsgelden. Eventuele voorfinanciering is wat de dorpsraad betreft een mogelijke optie. Wethouder Jenniskens zal hierop nog terug komen.  
 

6. Servicepunt bibliotheek. 
De bibliobusvoorziening in America gaat per 1 april verdwijnen. Het geld dat beschikbaar was voor de bibliobus wordt ingezet voor een alternatieve bibliotheekvoorziening in America. Op dit moment wordt bekeken wat de mogelijkheden zijn. Op 30 maart a.s. vindt overleg plaats tussen Stichting “Aan de Brug”, bibliotheek, gemeente en dorpsraad. 


7. Stand van zaken ontwikkeling Peelbergen. 
Wethouder Knops deelt mee dat er sinds een jaar contact is met een serieuze gegadigde. De haalbaarheid wordt onderzocht en in het voortraject moeten door de initiatiefnemer al aanzienlijke kosten worden gemaakt. Verwacht wordt dat medio 2005 duidelijk is of het project (financieel) haalbaar is. Over een mogelijke locatie binnen Peelbergen is nog niet gesproken. Zodra er nieuws te melden is, wordt de dorpsraad geïnformeerd. 

8. Realisatieplannen GVVP.
Lorbaan.  
Dorpsraad geeft aan teleurgesteld te zijn dat zij niet is gekend in de aanvullende plannen rond de Lorbaan en via de pers de informatie heeft moeten vernemen. 

N.B.: 
dorpsraad heeft in kader van het GVVP haar zienswijze kenbaar gemaakt over aanpassingen op de Lorbaan. Deze waren bij de gemeente bekend. Daarom is niet opnieuw om advies gevraagd. 

Inmiddels is de weg ingericht als 60 km en zijn de nodige borden geplaatst. Politie heeft hier, tot ongenoegen van degenen die boetes hebben ontvangen, al veelvuldig op snelheid gecontroleerd. Hiermee is al daags na het plaatsen van de borden begonnen en het zou coulanter zijn geweest om niet meteen te bekeuren.  

Bedoeling is dat er aanvullende maatregelen genomen worden om de verkeersveiligheid ter plekke te verbeteren, mede ook op verzoek van de parken. Er zijn twee opties: aanleggen van fietssuggestiestroken van de kern America tot aan de parken of realisering van een vrijliggend fietspad. Als gekozen wordt voor de fietssuggestiestroken kan aangesloten worden op het al door de gemeente Venray aangelegde traject. Aandachtspunt: op het “Venrayse” deel mag 80 km gereden worden en op het “Horster” traject slechts 60 km. Besluitvorming is voorzien voor de zomervakantie van 2005. 

Midden-Peelweg. 
Bij de provincie zal nagevraagd worden of het klopt dat met uitzondering van de Zwarte Plakweg en de Griendtsveenseweg de zijwegen worden afgesloten. 


9. Woningbouwplannen America 
Wethouder Jenniskens deelt mee dat in het woningbouwprogramma 2004-2008 is opgenomen dat er in America 39 woningen gebouwd zullen worden. In 2004/2005 zijn/worden gerealiseerd: 
10 woningen marktsector Kabroekstraat (6 appartementen en 4eengezinswoningen)

2 woningen marktsector (particuliere invullingen)

7 woningen sociale sector Lisdodde (starters)

2 woningen marktsector Lisdodde

3 woningen marktsector Lisdodde (vrijstaande woningen, uitgifte kavels 

 door gemeente).

Voor het bouwprogramma 2006 zal met Wonen Horst overlegd worden over een bouwproject in de sociale sector (huurwoningen) in America. ’t  Slik biedt tot 2008 voldoende ruimte voor de te bouwen woningen. 




10. Reconstructie: stand van zaken “rood voor groen”.
Wethouder Knops geeft aan dat het moeilijk is om de groene component, het realiseren van ca 100 ha natuur, te realiseren binnen Peelbergen. Insteek was om de opbrengst uit de verkoop van grote landgoederen te gebruiken voor de aanleg van nieuwe natuur. Zoals bekend is de markt, zeker voor duurdere woningen, ingezakt en verwachting is dat deze niet op korte termijn aantrekt. Gemeente kan niets afdwingen. 


11. Meanderen Kabroeksebeek.
Dorpsraad wil nagaan of het meanderen van de Kabroeksebeek tot de mogelijkheden behoort. Inmiddels hebben een aantal oriënterende gesprekken plaatsgevonden met o.a. gemeente en het gebiedsbureau reconstructie. Betreft een goed plan, passend binnen meerdere doelstellingen en waarvoor het mogelijk moet zijn via de reconstructie gelden te verkrijgen voor de uitvoering. Streven is er op gericht dat het projectvoorstel kan worden meegenomen in de jaarplanning 2006 van de reconstructie.

Duidelijk is dat het Waterschap in de tweede helft van 2005 aan de slag gaat met de Kabroeksebeek vanwege wateroverlast in Meterik. Afspraak is gemaakt dat Waterschap gemeente voor de start van het project benadert om gezamenlijk te bepalen wat de mogelijkheden zijn om het meanderen van de Kabroeksebeek mee te nemen. Gemeente/Waterschap zullen als trekker fungeren en dorpsraad America wordt vanaf het begin bij de planuitwerking betrokken. Wethouder Knops initieert overleg. 

12. Financiële situatie dorpsraad. 

Dorpsraad deelt mee dat men niet meer rond kan komen. De huurlasten voor het gebruik van de vergaderaccommodatie (zaal “Aan de Brug”) zijn fors gestegen en inmiddels gaat meer dan 50% van het subsidie hieraan op. Dorpsraad acht zich moreel verplicht van deze accommodatie gebruik te maken en daar is begrip voor. Dorpsraad vraagt of gemeente bereid is de huurlasten over te nemen maar dit is vanwege precedentwerking geen optie. Wethouder Jenniskens deelt mee dat bij de evaluatie van het toetsingskader nadrukkelijk gekeken zal worden naar de subsidiëring van de dorpsraden omdat meerdere dorpsraden met financiële problemen kampen. 

Wethouder Jenniskens deelt mee bereid te zijn als gemeente de lidmaatschapskosten van de VVKL in 2005 voor de dorpsraden te betalen. 


13. Stichting “Aan de Brug”. 
Dhr. H. Engels deelt mee dat er een nieuw interim-bestuur is (Ine v.d. Gageldonk, Hay Engels, Toon v.d. Ligt,  Pieter Bijvoets en 1 vacature). Nagegaan wordt hoe de exploitatie van het gemeenschapshuis verbeterd kan worden. Onder andere is gesproken over nieuwe vaste en/of incidentele huurders en ook het organiseren van bijvoorbeeld bruiloften en partijen. De schuldenlast bedraagt € 47.000,00 en de vraag wordt gesteld of gemeente op basis van een goed saneringsplan bereid is (financieel) medewerking te verlenen. Wethouder Jenniskens deelt mee dat gemeente het gemeenschapshuis belangrijk vindt in de kern (basispakket). Multifunctioneel gebruik dient nagestreefd te worden. Als voorbeeld wordt het onderbrengen van de bibliotheekvoorziening genoemd. Gemeente zal samen met de bibliotheek nagaan of in het kader van Leader+ een bijdrage verkregen kan worden en wellicht is de dorpsraad ook bereid om prioriteitsgelden in te zetten. De dorpsraad komt hier op terug. 
Voor het organiseren van feesten/partijen zou de Stichting nadere afspraken kunnen maken met een plaatselijke horecaondernemer c.q. kan gekozen worden voor privatisering waarbij de exploitatie in handen komt van een uitbater. De exploitatie is primair de verantwoordelijkheid van de Stichting. 

14. Aanpassing gymzaal qua toegankelijkheid. 

Bezoekers van wedstrijden in de gymzaal moeten door de kleedruimtes van zowel de dames als de herenkleedruimte om de zaal te bereiken. Gemeente onderkent dat dit uit oogpunt van privacy niet gewenst is. Voorstel van Avoc om een deel van de lerarenkamer (school) bij de gymzaal te betrekken zal met alle betrokkenen besproken worden maar ook naar het kostenaspect moet nog gekeken worden. Vanwege prioriteitstelling in werkzaamheden is dit nog niet opgepakt. Verwachting is dat voor de zomervakantie er duidelijkheid is. 

De gymzalen zijn zodanig aangepast, dat deze voor gehandicapten toegankelijk zijn. 


15. Huurharmonisatie en gevolgen daarvan op (het voortbestaan) van verenigingen. 

De gemeenteraad heeft besloten tot huurharmonisatie en verhoging van huren. Gemeente overlegt met de buitensportverenigingen over zaken die middels zelfwerkzaamheid uitgevoerd kunnen worden met als gevolg verlaging van de huurlasten. Met verenigingen die aantoonbaar in de problemen komen, wordt nagegaan of/welke oplossingen er zijn. 


16. Rondvraag.
· Aandacht wordt gevraagd voor het invullen van de leefbaarheidenquête. Blijkt dat de folder ze in America niet overal is verspreid! 

· Peelmuseum: wat is de stand van zaken? Wethouder Knops deelt mee dat de benodigde investering (€ 800.000,00) niet in verhouding staat tot de exploitatieopzet. 
Bestemmingsplanwijziging is niet aan de orde wat inhoudt dat er geen belemmering is voor eventuele uitbreidingsplannen van aangrenzende bedrijven. 

· Gevraagd wordt hoe gemeente staat tegenover “kleine windmolens”. Blijkt dat betrokkene (dhr. T. Linskens, Midden-Peelweg 16) informatie heeft opgevraagd maar hier nooit antwoord op heeft gekregen. Afdeling zal gevraagd worden alsnog te reageren. 

· Het veelvuldig strooien in de afgelopen tijd heeft geleid tot het “wit uitslaan” van de klinkers in het centrum. Wethouder Douven deelt mee dat dit normaal is bij nieuwe bestrating. Euvel lost vanzelf op. 

GP.
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